EXAMEN DE BACALAUREAT 1968
SESIUNEA IUNIE

Se dau cercurile 2% 4+ y? — 25 = 0 si 22 4+ y? — 122 — 6y + 35 = 0 si se cere:

a)
b)

c)

Sa se afle coordonatele punctelor de intersectie ale acestor cercuri.
. o 10 — k . o 9 .
Sa se arate ca pentru orice numar real k, punctul M (2, k) are puteri egale fata de cele doua cercuri.

Se duce dreapta y = a.

(i) S4& se afle valorile lui a pentru care aceastd dreapta intersecteazd simultan aceste doud cercuri.
(ii) Sa se afle valoarea lui a pentru care aceastd dreaptd determind in cele doud cercuri simultan coarde

egale.

(iii) Se considera pe cele doua cercuri arcele mai mari decat 180° care intind coarda comund si segmentul

[DE] determinat de aceste arce pe dreapta y = a. Si se determine valoarea lui a pentru care distanta
de la E la F' este maxima.

3

Se da functia f(z) = si se cere:

a)
b)

)

d)

312 —4
Sa se studieze variatia gi sa se reprezinte grafic.
Sa se determine punctele de pe grafic care au ordonata egald cu abscisa.

Sa se determine punctele de pe grafic in care tangenta la curba este paralela cu dreapta 9x + y = 0; sa se
arate ca exista patru astfel de puncte, care sunt varfurile unui paralelogram.

Sa se determine punctele de pe grafic pentru care raportul dintre ordonata si abscisa respectiva este k;
discutie dupa valorile parametrului k.

Raportat la un sistem de axe ortogonale se dau punctele A(—2,0), B(4,0), C(0,3) si dreapta (d) de ecuatie
y = p. Dreapta (d) intersecteaza segmentul [AC| in D si segmentul [BC] in E. Se noteaza cu D’ si E’ respectiv
proiectiile lui D si E pe AB.

a)

Sa se determine p astfel ca cercul cu diametrul DFE sa fie tangent la AB, apoi sa se afle coordonatele
punctului de tangenta.

Sa se afle locul geometric al punctului de intersectie a diagonalelor dreptunghiului DD’E’FE, cand p variaza.

Sa se determine valoarea lui p pentru care aria dreptunghiului DC’E’E este maxima3.

S& se determine k si sa se rezolve ecuatia x® — 3z + k = 0, stiind ci ecuatia are o radacina dubla.
Sa se studieze variatiile functiilor f(z) = 23 —3x+2 i g(x) = 22 — 32 + 2 i s4 se reprezinte grafic, raportat
la acelagi sistem ortogonal de axe.

Sa se determine coordonatele punctelor de intersectie ale celor doua grafice si sa se scrie ecuatia dreptei
care uneste aceste puncte.

Sa se arate ca la punctul de abscisa zero cele doua curbe admit aceeagi tangenta si sa se scrie ecuatia acestei
tangente.



1.

SESIUNEA AUGUST

Se da functia
4 4

x—i—l_x—l

+ 1.

a) Sa se studieze variatia si sa se reprezinte grafic.

b) Sa se scrie ecuatiile tangentelor la grafic in punctele A gi B in care graficul intersecteaza axa Owx.
c) Sa se afle coordonatele punctului C' in care se intersecteazé cele doud tangente de la punctul b).
d) S4 se afle aria triunghiului AABC.

Se dau cercurile (¢1) si (62) de ecuatii 22 + y? — 2z = 0, respectiv 22 + y?> — 8z = 0. Prin originea axelor se
duce o dreapta variabila (d) care mai intersecteaza cercul (%) in A si cercul (42) in B.

a) S se scrie ecuatia cercului care are ca diametru segmentul [AB] cand dreapta (d) face cu axa Ox un unghi
de 45°.
b) Sa se giseasca ecuatia dreptei (d) astfel ca cercul de diametru [AB] sa fie tangent la axa Owx.

c) Sa se afle locul geometric al mijlocului segmentului [AB] cand dreapta (d) variaz.

(ZIL‘2

e unde a este un numar strict pozitiv.
x

Se da functia f(z) =

a) Si se studieze variatia functiei i si se reprezinte grafic.

b) Sa se determine a astfel ca graficul functiei sd admitd o asimptotd paralela cu prima bisectoare.

¢) Considerand a = 1, s se afle coordonatele punctelor de pe grafic in care tangentele la grafic sunt paralele
cu dreapta x +y — 3 = 0.

Se d& cercul z2 + 3% — 8 = 0 si parabola 3% — 2z = 0.

a) S4 se afle coordonatele punctelor in care cele doud curbe se intersecteaza.

b) Sa se scrie ecuatiile tangentelor la cele doué curbe in punctul de intersectie din primul cadran.

c) Sa se afle unghiul format de aceste doud tangente.



